

国内

去年人均读纸质图书4.78本

新华社电 23日在杭州开幕的第二届全民阅读大会上,发布第20次全国国民阅读调查结果。据统计,2022年我国成年国民人均纸质图书和电子书阅读量均较上年有所提升。其中,人均纸质图书阅读量为4.78本,高于2021年的4.76本;人均电子书阅读量为3.33本,高于2021年的3.30本。

此次调查显示,2022年,45.5%的成年国民倾向于“拿一本纸质图书阅读”,与2021年的45.6%基本持平。我国成年国民图书阅读率为59.8%,纸质图书阅读仍是“第一阵营”。调查还发现,目前,我国成年国民数字化阅读倾向进一步增强,手机移动阅读成为主要形式。2022年,有77.8%的成年国民进行过手机阅读,比2021年增长了0.4个百分点。“听书”和“视频讲书”正成为新的阅读选择,35.5%的成年国民有听书习惯。

史竞男

2022年度公益支出11.47亿元

晚报综合消息 记者23日从中国红十字基金会获悉,该基金会2022年度收入11.32亿元(人民币,下同),年度公益支出11.47亿元,累计公益支出突破106亿元。

中国红十字基金会2022年度报告披露,全年救助白血病、先心病患儿11474人,立项援建博爱卫生站、健康e站共432所,培训乡村医生、儿科医生、基层医生和医务社工4.8万名,立项援建博爱校医室、未来教室、英雄能量站等共160所,向298个器官捐献者子女或家庭提供人道救助关怀和慰问,爱眼护眼工程累计受益青少年达12万人次。

值得一提的是,中国红基会等以创新方式持续提升人道资源动员能力,全年互联网筹款6662.15万元,占捐赠资金总额的20%。

据中新网



第133届广交会二期开幕

这是4月23日拍摄的仿真花展区。当日,第133届广交会二期开幕。本期展览以日用消费品、礼品、家居装饰品为主,设18个展区、2.4万个展位,参展企业近1.2万家。其中新设孕婴童展区,展出童车、幼教用品、母婴电器等市场热销产品。新华社发

天津首条通航英国航线复航

晚报综合消息 由天津航空执飞的天津=西安=伦敦GS7987航班23日顺利起飞,标志着天津地区首条通航英国的定期客运航线正式复航。

该航线每周运营三班,班期为周一、周五、周日,去程计划北京时间11:30从天津起飞,当地时间20:00抵达伦敦。返程计划当地时间22:00从伦敦起飞,次日北京时间18:45抵达天津。航线选用A330宽体机执飞,机型配备22个公务舱座位、24个超级经济舱座位以及233个经济舱座位,可以为旅客带来更加舒适的乘机体验。

据悉,当前,天津航空正有序加快国际航线恢复进度,目前已复航天津=郑州=悉尼、天津=西安=伦敦等3条洲际航线,客座率稳定提升。

据中新网

长三角



樱桃产业助乡村振兴

4月23日,游客在杭州市临安区锦南街道上甘村采摘樱桃。当日,浙江省杭州市临安区锦南街道举办“产业共富联盟成立暨樱桃采摘节”活动。通过现场采摘和产品展销的形式,借助农产品线上推介及直播带货宣传,为当地的水果产业与消费市场牵线搭桥,推动乡村产业高质量发展。 新华社发

长三角“侨梦苑”一体化发展

晚报综合消息 长三角“侨梦苑”发展论坛23日在上海松江召开。论坛发布了《支持长三角“侨梦苑”一体化高质量发展倡议》,上海“侨梦苑”长三角G60科创走廊(松江)正式启用。

“侨梦苑”是侨商产业聚集区和华侨华人创新创业基地。本次论坛以“才聚长三角·智汇G60”——“侨梦苑”助力科创中心高质量发展为主题,聚焦“侨梦苑”发展建设,探讨更好发挥侨务资源优势,服务国家重大发展战略,引导侨胞参与长三角科创中心一体化、高质量发展。

据中新网

上海推动眼科诊疗设备研发

晚报综合消息 “上海市高端医疗装备创新中心眼病诊疗中心”23日成立,将致力为甲状腺眼病等复杂眼病的诊治提供更加高效的设备和更加完备的技术支持。

该中心由上海市高端医疗装备创新中心、上海交通大学医学院附属第九人民医院共同成立,将积极推动眼科医疗设备研发和临床转化,为眼病的诊断和治疗提供智慧解决方案。

据中新网

国际

俄罗斯宣布驱逐德国外交官

新华社电 俄罗斯外交部22日在其网站发布消息说,鉴于德国政府再次大规模驱逐俄罗斯驻德国外交人员的敌对行为,俄方决定采取“对等”驱逐德国驻俄罗斯外交官的措施,严格限制德国驻俄外交官的最大人数。

俄外交部对德国的行为表示强烈谴责,认为这些行为将继续破坏所有层面的俄德关系。俄外交部表示,俄方的决定已于本月5日正式通知德国驻俄罗斯大使。

马里中部发生自杀式袭击

据新华社达喀尔电 巴马科消息:马里中部莫普提区政府22日发表声明说,该地区塞瓦雷市当天发生一起自杀式炸弹袭击事件,造成至少9名平民死亡、61人受伤。

声明说,塞瓦雷机场地区22日早晨发生一起自杀式汽车炸弹袭击,导致至少9名平民死亡、61名平民受伤,并造成重大财产损失。截至目前,没有任何组织或个人宣称制造了这起袭击事件。 王子正

19万美元苏格兰无人岛待售

新华社电 你想拥有一座无人岛吗?掏19万美元就能梦想成真——不过,这只是岛的价格,而其他种种“隐形开销”恐怕贵得超乎想象!

据美国有线电视新闻网21日报道,英国苏格兰地区巴洛科岛正在寻找买家,要价15万多英镑(约合19万美元)。这座小岛位于苏格兰南部海域,面积约10公顷。岛上没有任何建筑物,无人居住,但有一个池塘,可为野生动物和潜在牲畜提供饮用水。图片显示,岛上绿草丰茂,岩石嶙峋。负责该岛销售事宜的加尔布雷思集团职员阿伦·埃德加在一份声明里说:“在苏格兰拥有自己的私人岛屿,这充满浪漫情怀。你可以从忙碌纷扰的日常生活中抽身,来到这秀美风光中享受平静安宁。”

杨舒怡

德国发生火车汽车相撞事故

晚报综合消息 据德媒报道,当地时间23日早晨,在德国北部城市汉诺威附近发生火车汽车相撞事故,造成3人死亡。警方称,事故发生的原因是肇事汽车在护栏关闭的情况下驶上了铁轨,导致火车在“全速”行驶过程中撞上汽车,汽车上3人全部丧生。据介绍,该火车上有38名乘客,以及4名工作人员。

据中新网

文体



王曼昱女单夺冠

4月23日,王曼昱在比赛中发球。当日,在澳门塔石体育馆举行的2023世界乒乓球职业大联盟(WTT)澳门冠军赛女子单打决赛中,中国选手王曼昱以4比2战胜队友陈梦,夺得冠军。新华社发

和平精英春季赛总决赛落幕

据新华社杭州电 2023和平精英职业联赛(PEL)春季赛总决赛22日晚在杭州亚运会电竞比赛场馆——中国杭州电竞中心落幕,经过4天共24场比赛的较量,最终苏州Tianba战队以226分夺得总冠军奖杯,他们将携手亚军深圳STE战队代表PEL赛区参加7月在沙特利雅得举行的2023和平精英世界邀请赛(PMWI)。

据悉,国家体育总局体育信息中心目前已正式授权各项目版权方或国内代理方承担杭州亚运会电子竞技项目国家集训队参赛人员推荐工作,和平精英亚运版国家集训队名单也将正式公布。 夏亮

电影《北京2022》定档5月19日

据新华社北京电 由张艺谋监制、陆川执导的北京冬奥会官方电影《北京2022》在第十三届北京国际电影节开幕式上宣布定档5月19日,同时发布了定档预告及海报。

4月22日,北京冬奥会官方电影《北京2022》举行了展映。影片以“北京——铸造赛场”和“运动员——回归赛场”为主线,突出展现举国上下团结协作、攻坚克难,向世界奉献一届简约、安全、精彩的冬奥盛会的真实故事。

姬烨